

滁州日报

中共滁州市委主管主办

2023年8月
星期一
农历癸卯年六月廿一

7



滁州日报社出版
国内统一连续出版物号:CN34-0012
代号:25-14

第11604期 今日8版 / 新闻热线:0550-2182120 0550-2182806 / 滁州网:www.chuzhou.cn

省政协副主席孙云飞来滁调研

本报讯(倪前文 全媒体记者李邦军)8月3日上午,省政协副主席孙云飞率调研组来我市定远县开展定点帮扶和乡村振兴工作调研。副市长苏虹,市政协副主席陆峰,市政协秘书长蒋新志以及定远县相关负责人陪同参加调研活动。

在定远县西州店镇安徽众兴菌业科技有限公司,孙云飞走进生产车间,与企业负责人深入交流,详细了解企业生产经营情况及下一步发展思路。得知该企业成功带动周边数个乡镇发展食用菌生产,有效为村集体创收、为群众增收时,孙云飞十分高兴,他勉励企业持续发挥引领带动作用,通过联农带农富农让更多农民分享产业增值收益。同时要求地方依托龙头企业,因地制宜培育壮大优势产业,打造好特色种养全产业链,助推产业兴旺。

在花花市街、金山溪谷,孙云飞边走边看,详细了解项目建设运营和当地特色产业发展等情况,他强调,产业发展是乡村振兴的关键,要用好乡村特色资源,最大限度地发挥好衔接资金对产业发展的撬动效应,加快培育农旅融合等特色优势产业,为农民增收致富拓展新路径,激发乡村经济发展新活力。

孙云飞在调研中指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和关于浙江“千万工程”的重要批示精神,准确把握、全面贯彻省委十一届五次全会作出的建设高质量农业强省及全省全面推进乡村振兴现场会部署要求,在学习中提高站位、对标对表、明确方向,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进“五大振兴”,在一体推进农业农村现代化上不断取得新的更大进展。

向战冲锋的“钢铁连长”

——记第71集团军某旅“济南英雄连”连长孙金龙

全媒体记者喻松 汪勇 通讯员庞中秀

榜样

今年八一建军节前夕,中央宣传部、中央军委政治工作部联合发布13位“最美新时代革命军人”,党的二十大代表、第71集团军某旅“济南英雄连”连长孙金龙位列其中。入伍16年,从“优秀射手”到“钢铁连长”,从“济南第一团”战士到“济南英雄连”连长,孙金龙把个人梦融入强军梦,把本职岗位作为实现价值的光荣岗位,把练兵备战作为逐梦强军的矢志追求,坚定践行着“让党放心,强军有我”的忠诚誓言,彰显了最美新时代革命军人的青春风采。

精武强能当尖刀

——“学习英雄、练强本领、当好传人。”

孙金龙的家乡山东莱阳,是胶东地区红色革命圣地。小时候,孙金龙的家在部队营区旁,从小就听着军号声、军歌声、喊杀声长大,“穿绿军装”“背冲锋枪”“开坦克车”成为他儿时的梦想。

2007年,高中毕业的孙金龙如愿穿上军装,成为“济南第一团”的一员。令他惊喜的是,这支英雄部队的前身崑崙山红军游击队就发源于胶东地区,与自己家乡血脉相连。鏖战山东震敌胆、淮海渡江砺锋芒……旅史馆中一幅幅战斗画面映入眼帘,看着先烈们浴血奋战的壮丽场景,他暗暗发誓,要学习英雄、练强本领、当好传人。新兵连期间,孙金龙体型小、身体弱、底子薄,前几次训练考核都垫了底,但他从不气馁、自我加压,坚持每天早上提前起床冲楼梯、中午减少午休拉单杠、晚上推迟睡觉练力量,最终各项成绩均达到优秀,被旅评为“新训标兵”。新兵下连后,有过汽驾培训经历的他本可以分到相对轻松的汽车连,但他觉得越苦的地方越能锻炼人,越重的任务越能长本事,先后3次提出申请,最终如愿分配到装甲步兵连。

强军事业呼唤英雄,更与每一个拥有强军梦的人互相成就。2009年到2011年,孙金龙连续3年在比武中收获佳绩并荣立三等功,完成了从战士到军官的角色转变。2015年6月,军校毕业后他主动申请到侦察连任职,在他看来侦察兵离战场最近、离打赢最近。结果没承想,上任之初挫折就接连不断:连队组织格斗训练,他上场才三个回合就被重重撂倒在地;四层高楼攀登滑降,他站在楼顶,脸色

苍白、双腿发抖;首次武装泅渡,他难以适应重量,几度呛水。看着身边战友一个个身怀绝技、如狼似虎,孙金龙那股不服输的倔劲一下子被激发了出来。格斗零基础,就让老兵每天摔几百回,浑身淤青继续练;攀登上肢力量弱,就每天拉300个单杠,手破了缠上纱布接着拉;猎人障碍不拔尖,就让全排轮流带着跑……付出与收获总是成正比,通过不懈努力,他从侦察“菜鸟”逆袭成为侦察“标兵”,在集团军创纪录活动中取得多个第一。

2019年8月,孙金龙被任命为该旅某连连长,这是全旅响当当的英模连队,济南战役中被华野九纵授予“济南英雄连”荣誉称号。他上任后第一件事就是到荣誉室向连旗宣誓,号召全连官兵续写荣誉史、再立新功,每逢新兵、新排长下连首先要到荣誉室上入连第一课,每逢取得荣誉都要到荣誉室向连旗郑重汇报。在他的带领下,全连官兵把荣誉举过头顶,用传统激励斗志,人人争着为连旗增光、个个抢着为连队添彩。

“连长永远站在排头。”提起自己的昔日搭档,该连原政治指导员靳明超满是佩服:5公里武装越野,孙金龙总是第一个冲过终点;单兵战术训练,孙金龙总是第一个示范动作;实弹射击,孙金龙总是第一个打响扳机。(下转第六版)

吴劲在天长调研时强调 拉高工作标杆 做优特色产业 扎实推进省级特色小镇和省级县域特色产业集群建设

本报(全媒体记者喻松 通讯员刘清清 孙庆琳)8月3日下午,市委副书记、市长吴劲到天长市调研省级特色小镇(微型产业集聚区)和省级县域特色产业集群建设。他强调,要拉高工作标杆,做优特色产业,集聚创新要素,推动产业集聚,以更高标准推动省级特色小镇(微型产业集聚区)和省级县域特色产业集群建设,为滁州经济社会高质量发展积蓄强劲动能。

天长市冶山玩具省级特色小镇是全省首批特色小镇,也是全省玩具产业集群示范镇。吴劲实地察看小镇客厅项目,听取小镇建设和产业发展情况介绍,同时走进天长市康森礼品有限公司,看产品展示、问生产经营,详细了解企业发展情况。他强调,要依托“安徽省玩具产业集群镇”“安徽省玩具产业示范镇”产业优势,以玩具产业为核心,把特色做得更准、产业链拉得更长,带动产业集聚发展,擦亮省级特色小镇名片。企业要加大技术创新,做好新产品研发和产业升级文章,不断提高核心竞争力;要强化安全生产意识,严格落实安全生产主体责任,坚决守牢安全发展底线。

天长市智能测控装置特色产业集群(基地)是国家级中小企业特色产业集群,也是国家级创新型产业集群。吴劲走进江元(天长)科技股份有限公司,察看企业生产线,听取企业经营发展情况介绍,详细了解特色产业集群建设情况。他强调,民营经济是天长经济发展的重要支柱,要始终坚持“两个毫不动摇”,保护和培育市场主体,坚持抓大扶小,积极培育扶持中小企业上规升级,充分激发企业创业创新活力,助力中小企业做大做优做强。要聚焦高质量发展,加大研发投入,提高配套水平,推动产业链价值链向中高端迈进。要聚力招大引强,积极整合相关产业、创新、人才、资本等资源,推动产业链链链强链,提高特色产业集聚度。各级各部门要创优营商环境,主动对接、靠前服务,解决实际问题,强化要素保障,形成推动特色产业集群发展的强大合力。

吴劲在调研省级县域特色产业集群和顶山—汉河新型功能区建设工作时强调

全面加快新型功能区建设 推动经济提质扩量增效

本报(全媒体记者李文刚)8月4日下午,市委副书记、市长吴劲赴来安县调研省级县域特色产业集群和顶山—汉河新型功能区建设工作。他强调,要抢抓长三角一体化发展战略机遇,认真落实省委、省政府“主动靠上去、积极融进去”要求,全面加快新型功能区建设,抓产业、上项目、促发展,推动经济提质扩量增效。市政府秘书长王燕永参加。

2019年11月,来安县轨道交通装备特色产业集群(基地)获省政府认定批复,在2022年度全省考评

中居机械制造类第3名。吴劲认真听取基地产业发展、招商引资、业务营收等情况介绍,并走进安徽盛世高科轨道装备有限公司,详细了解企业技术创新、生产销售等情况。他指出,要突出创新引领,强化科技支撑,打造“拳头”产品,不断提升企业核心竞争力。

在顶山—汉河新型功能区,吴劲看展板、听介绍,全面了解功能区空间规划、基础设施建设、项目招引等情况,强调要理顺机制、加快建设、打牢基础,为更多优

质项目落地创造良好条件。在捷泰新能源公司科技研发中心,吴劲仔细观察实验室建设,详细听取中心运营管理、技术团队及研发成果介绍,勉励企业要紧盯技术发展前沿,打造产业竞争优势,积极抢占产业发展和技术创新制高点。安徽聚兴隆新材料科技有限公司于去年12月开工建设,今年6月试产。吴劲走进生产车间,就产品定位、技术工艺、上下游配套与项目负责人进行交流,并关切询问企业生产建设中遇到的困难与问题,要求属地及相关部门主动对接、高效服务,全力保障企业建设需求,推动尽快投产达效。

调研中,吴劲强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神和习近平总书记关于推进长三角一体化发展的重要论述,立足自身区位优势,紧扣“一体化”与“高质量”两个关键词,全力招大引强,聚力招才引智,变重大机遇为发展红利。要牢牢把握高质量发展这个首要任务,强化龙头带动,拉长产业链条,推动集群集聚,做大做强县域经济,为加快建设现代化新滁州贡献更大力量。

市人大常委会召开上半年经济形势分析会 锚定第一力拼三季度决胜“全年红”

吴劲王图强出席并讲话

本报(全媒体记者王大新 郑成雪)8月4日,市人大常委会召开上半年经济形势分析会,主题是:锚定第一、力拼三季度,决胜“全年红”。市委副书记、市长吴劲,市人大常委会主任王图强出席会议并讲话。市人大常委会副主任查镜波、王跃、姚志、徐广友、孙永进,市人大常委会秘书长罗信翔、市政府秘书长王燕永出席。姚志主持会议。

会议指出,上半年,市委、市政府带领全市上下全力拼经济、促发展、保民生,实现了“双过半”,夺取了“满堂红”,经济运行连续六个季度蝉联全省第一,在全省发展大局中展现了“滁州担当”,赢得了兄弟地市的点赞,更得到了全市人民的认可。

吴劲肯定了市人大常委会为经济社会发展作出的贡献。他指出,上半年发展领跑优势持续巩固,生产销售持续扩张、后劲支撑持续增强、民生保障持续改善。同时,经济运行仍面临一些卡点、堵点,但“稳”的基础进一步巩固、“进”的基础进一步筑牢、“新”的动能进一步厚植、“融”的深度进一步拓展,加上国家一系列稳

增长、促消费政策的密集出台,必将为经济社会发展注入强劲动力,要坚定信心、鼓足干劲、迎难而上,实现“季季红”“全年红”。

吴劲强调,要紧扣“三地一区”“七个强省”目标任务,稳住“基本盘”、壮大新动能、融入长三角、争创新优势、保持好势头,持续抓好双招双引、项目建设、产业培育、融入融合、改革创新、污染防治等各项工,聚力打造营商环境升级版、壮大“新三样”、加快园区发展,奋力打造安徽高质量发展重要一极。

王图强对经济形势进行了分析,提出了做好“四个坚持”的建议,即坚持以改革开放为动力、坚持以长三角一体化和皖北振兴为支撑、坚持以“三地一区”为导向、坚持以问题为导向,于开放中提特色、改革中求突破、创新中做文章,扎实推进高质量发展。他要求全市各级人大在推动发展、保障民生、营造氛围上下功夫,做实“三问”全链条监督,推进“找亮点、促提升、惠民生”主题活动,推动全过程人民民主实践,为决胜“全年红”贡献力量。

我市推动普法依法治理工作落到实处

江淮普法行

本报(全媒体记者包增光)上半年,我市普法与依法治理工作紧紧围绕“八五”普法规划,滁州市普法依法治理工作要点等,以深入推动实施“八五”普法规划为主线,持续提升市民法治素养和社会治理法治化水平为目标,努力使尊法学法守法用法在全社会蔚然成风,为经济社会发展营造良好法治环境。

强化组织领导,统筹推进年度重点任务落地落实。我市结合工作实际,完成对52家法宣成员单位和18家协调小组成员单位的人员调整,确

保全市法治宣传教育工作正常运转。印发《2023年全市普法依法治理工作要点》和《2023年度滁州市法治宣传教育工作普法责任清单》,部署25项普法依法治理重点工作。

坚持抓主抓重,有序推进普法依法治理工作落实。加强重点内容学习宣传,将党的二十大精神、习近平法治思想、宪法等,纳入年度普法依法治理工作要点和重点普法目录,作为各级党委(党组)理论学习中心组学习重点内容,列入党校(行政学院)、干部学院干部教育培训课程。常态化开展民法典“七进”宣传活动。突出重点对象学法,加强领导干部学法,加强青少年学法等。

(下转第二版)

集市“搭台” 文旅“唱戏”

8月3日晚,光明市民在老明光体育馆广场观看文艺演出。

当晚,该市第二十三届“纳凉集市”暨“魅力文旅 绽放明城”文艺纳凉晚会在老明光体育馆举行。整场活动通过文艺演出、文旅宣传推介、现场有奖竞猜三部分,为现场观众呈现出一场视听盛宴。

特约摄影王绪波
通讯员尹思源摄



南谯全力推进文旅产业高质量发展

本报(全媒体记者包增光 通讯员董超)今年以来,南谯区通过扎实推进项目建设、文旅融合、文化惠民和宣传营销等工作,做精产品、做足特色、做优服务、做好生态、做强产业,切实提升旅游业的竞争力和综合效益,全力推进文旅产业高质量发展。

稳步推动旅游业恢复发展。推动葡萄酒民宿项目、罗洼民宿项目建设,推动施集镇、珠龙镇杨店村养心谷项目等招商引资工作。深入推进“非遗+旅游”营销,重启举办省级非遗腰鼓二郎庙会,参加群众逾10万人次。制作展播《施集绿茶》《南谯民歌》等非遗宣传片。举办黄金梨园梨文化节、采茶节暨手工制茶大赛等7场节庆活动。修订完善并印发《南

谯区旅游业发展奖补办法》,支持鼓励乡村旅游,培育开发露营、自驾游等周边游、乡村旅游产品和旅游线路。南谯区获评长三角地区自驾游示范目的地,入围长三角旅行社商最青睐的安徽特色旅游目的地20强。皇甫山景区获批国家4A级旅游景区。

切实保障公共文化服务。启动“最美公共文化空间”建设,确定施集镇井楠村茶文化馆为2023年“最美公共文化空间”建设点。启动“15分钟阅读圈”建设工作,规划建设3个城市阅读空间。区文化馆2022年度绩效考评在全省106个县级文化馆中位列第一。组织“送戏进万村”文化惠民活动,实施“点单式送戏”,更加贴近群众精神文化生活需

求。启动“送戏进万村”和公益电影放映工作。区文化馆获评省少儿艺术普及优秀单位称号,3人入选省“书香之家”,1人获评省百佳书屋管理员,1个农家书屋获评省百家最美书屋。

努力推动文化产业高质量发展。定期召开文化产业调度会,加大协调推动力度。双招双引平台录入飞利浦大母嬰项目、乌衣老街片区综合整治及一期产业示范区项目、北游文旅项目等11个项目,总投资达37.56亿元。新招引项目2个,分别是总投资1.2亿元的北游文旅项目和总投资2亿元的皇庆湖公园都市露营地度假项目。省重大项目平台新录入罗洼民宿项目。目前区文旅产业规上限上企业10家,完成产值1.75亿元,同比增长18%。

坚定信心开好局